在出售南方总部资产迈出化债关键一步后,华夏幸福境外债务重组也获得了债权人的通过。

华夏幸福最新公告称,境外间接全资子公司美元债券(目前存续总额为49.6亿美元)持有人已完成前述美元债券协议安排重组方案的表决。

在当天举行的美元债重组债权人会议上,参与投票的债权人中有超过50%赞成重组方案,其持有的美元债金额为45.76亿美元,约占参与投票的债权人持有债券金额的97.9%。

根据英国相关法律规定,如参与债券协议安排重组方案投票的债权人中投赞成票的债权人持有面值不低于(含本数)75%及债权人人数不低于(含本数)50%,则美元债券协议安排重组方案即可获得通过。

截至2022年12月31日,华夏幸福累计未能如期偿还债务金额为517.05亿元(不含利息),其债务重组计划中金融债务已签约实现债务重组的金额累计为1388.08亿元。

不过,在华夏幸福2021年10月披露的债务重组方案中,并未将境外债务方案单独提出,在接连几次披露进展中,也未说明具体的展期方案和时间。

华夏幸福方面对界面新闻回应称,以公告披露信息为准,后续英国法院预计将于2023年1月23日召开裁决庭审裁定协议安排生效。

据投资人此前透露的美元债重组方案内容,华夏幸福在现金偿还现有债券本金的1%后,剩余部分将重组为三只不同类型的新债券,类似于境内债务展期,最长展期时间为8年,利率也将出现下调。

在王文学宣布华夏幸福转型轻资产之后,发展较快的两个平台物业和代建被新纳入偿债方案中,即"幸福精选平台"、"幸福优选平台"两个平台49%股权,预计换取债权400.39亿元。

IPG首席经济学家柏文喜对界面新闻表示,新增"以股抵债"这个选择让重组方案具有较强的可实施性,未来如果能够推动这两个轻资产平台上市,相关债权人可以实现从资本市场的快速退出,从而较大限度地实现自身的应有权益。

从境外债权人的反应来看,确实有不少人选择接受这种"以股抵债"的方式。截止2022年12月10日,持有华夏幸福原始债券本金13.15亿美元持有人选择将其债权中的部分份额通过以股抵债受偿。

柏文喜对界面新闻表示,当前,国内将"保交楼"放在优先级,普通债权人的权益顺位已经在事实上被大大后移,而境外债权人还涉及跨境执行的问题,在充分认知市场短期内回暖和发行人无望履约还债的情况下,同意延期也就成了债权人的理性选择。

界面新闻注意到,早在2021年下半年时,境外投资者对内地房企美元债展期还带有些许抵触心理,当代置业、佳兆业等房企的几笔美元债交换要约都曾遭遇失败。

自去年开始,房企化解境外债务的步伐逐渐加快,起初为荣盛发展、中梁、大唐等陆续成功将单个或多个即期美元债逐步展期,基本采用交换发行新票据或修改到期日已达到展期目的,换取0.5-1.5年不等的兑付窗口期,减小短期还款压力。

不过影响房企化债的主要因素——市场端迟迟未回暖,部分出险房企寻求规模更大、展期时间更长的境外债务重组。

2022年下半年,富力、绿地等房企开始打包美元债整体谈判展期,附加条款增多,且获得境外债权人通过的进程相对缩短。